
uer stalnega vojaštva zmanjša in čas 
vojaške službe skrajša, je vojnemu mi 
nistru dala povod, da se je potrvdil 
dokazati, kako je eno in drugo: zmanj 
sanje kadra in skrajšanje vojaške siu 
Žbe, nemogoče. 

V imenu Slovenske in hrv, ljuds
ke stranke je vojnemu ministri odgo' 
voril poslanec dr., H o h n j e o,i Pov
darjal je, da od vojnega ministra na
vedeni razlogi ne držijo. Da je dolgo 
vojaško vežbanje nepotrebno, je doka
zala svetovna vojna, katero so dovo 
tevali ne vojaki z dolgotrajno vojaško 
izve?bo marveč mladeniči in možje , 
Vi so se vežbali samo nekaj tednov. 
Oim dalje traja to vežbovanje, tembolj 
gineva zanimanje za stvari, katerim 
se pameten človek priuči v kratkem 
času, tem večja pa je tudi gospodars
ka škoda, ker so mlaid človek predol
go časa odteguje gospodarskemu delu. 

Kar se dostaje od vojnega minist
ra navedenega razloga, da je večje 
število pod orožjem stoječega vojaštva 
potrebno za to, da se dosedaj vedno 
Še nerešena vprašanja o naših drža
vnih mejah za našo državo ugodno re 
šijo, je izkustvo dokazalo, da se vpra
šanja državnih mej ne rešujejo z oro
žjem, marveč s pametno zunanjo poli
tiko. Naše vojaštvo, fako je izvajal po
slanec dr. Hohnjec, je zasedlo Koroš
ko, zasedlo Ba.ski trikot (na nekdan
jem južnem Ogrskem), zasedlo obsež
ne dele Albanije, toda iz vseh teh po
krajin nas je pregnalo povelje evrop
skih velevlasiri, ki so določile državno 
razmejitev po svoji volji brez ozira na 
vojaško zasedbo, zemljo pa so dobili 
drugi, Želeti bi bilo, da bi vodi+clji 
naše zunanje politike bili sposobnej
ši, pa bi naše državne meje tekle tam, 
kjer so meje slovenske, hrvatske ter 
srbsko zemlje. 

Pri vprašanju o številu vojaštva 
•e treba tudi jemali v obzir, aa gre 
sedaj pc kulturnem (izobraženem) sve
tu mogcčna želja, da se države raz
orožijo. Temu namenu služi zborova 
uje, ki se ta čas vrši v Vvashingtonu 
v Ameriki in ki hoče, da se vsepov 
fodi zmanjša število oborožene sile na 
koljikor najmanjšo mero. v vvasnmg
.'onu ne gre samo za omejitev oboro 
ženja na morju, pri čemer pridejo v 
gkivnem v poštev Japonska, Anglija 
\n Zedinjene države Severna Amen 
ke, marveč tudi za razorožitev aa kop
nem, zlasti še v Evropi. Prej evrops
ke države ne bodo zmanjšale svojega 
ogromnega primanjkljaj v proračunu, 
:,okler ne zmanjšajo ogromnih postavi 
proračuna za vojaško upravo. Ako se 
jo Francija protivila zmanjšanju svo
je oborožene vojaške sile, je to iz te
ga razloga, ker njeni računi z Nem
čijo še niso dovršeni. Ni treba, da bi 
>.led Francije za naše skromne caz
mere bil merodajen. 

Ni tudi istina, da bi vojaška pri
pravljenost bila najboljše jamstvo za 
mir. Stari Rimljani so sicer imeli pre 
govor: Ce hočeš mir, bodi pripravljen 
za vojno. Ta prislovica ima, kakor 
sploh vse take rečenice, samo demo 
veljavo. Pred svetovno vojno so D; le 
evropske države oborožene do zob, in 
naj je bila posledica? Ne mir, marveč 
vojna. Najboljše jamstvo za mir je v 
(cm, da se .vprašanja, ki so sporna 

med narodi, rešujejo po načelu pra 
učnosti. Noben drug sporazum nima 
trajne veljave. 

Poslanec dr. Hohnjec je tudi opo
zoril na slabo stanje naših državni li 
financ, ki nujno zahteva zmanjšanje 
števila oboroženega vojaštva in skraj
šanje vežbene dobe To bo tu« v ve
liko korst domačega in narodnega go
spodarstva. Končno je opozoril vojne
ga ministra na velike pritožbo, ki jih 
dviga naše slovensko obmejno ljudst 
vo zoper VVrangtovce v obmejni stra
ži. Ti vojaki ne razumejo jezilca aaše
ga prebivalstva in to je vzrok, da na
ši liudje jpo nedolžnem zapadeio veli
kim in občutnim kaznim, ker ne raz
umeio, česa jih ti tuji možje vprašajo 
in kaj od njih zahtevajo. Ti tuji možje 
sa tako obnašajo proti našemu ljudst
vu, zlasti proti ženskemu spolu da je 
vslea tega ljudska nevolja dosegla o
pasno višino. Ti ljudje se cenip kot 
nrotiboljševiški bojevniki, med njimi 
pa *e veliko takih, ki se obnašao či
sto boljševiško. 

Po izvajanjih našega poslanca in 
drugih poslancev je financ 11 odbor 
sklenil, da predloži vladi in zahteva 
od nje, da se število oboroženega vo
dstva zmanjša in trajanje veja . 
žbe skrajša. 

Zmanjšanje števila vojaštva in j 
skrajšanje vojaške službe. 

Prčtekli teden jo bila v finančnem 
dboru zakonodavne skupščine v Bel

gradu. razprava o številu vojaštva, ki 
je pod orožjem, in o času, koliko naj 
.traja izv^žba vojakov. Na povabilo g. 
predsednika finančnega odbora je pri
šel k sr;i vojni minister general Ze
čevič. Sporočena mu želja, naj se k a


